



习近平向斯洛伐克当选总统佩列格里尼致贺电 深化两国传统友谊和政治互信 推动两国关系迈向更高水平

新华社北京4月13日电 4月11日,国家主席习近平致电彼得·佩列格里尼,祝贺他当选斯洛伐克共和国总统。

习近平指出,中斯传统友好,两国

友谊历久弥坚。近年来,中斯关系保持良好发展势头,各领域合作前景广阔。今年是中斯建交75周年,双边关系发展迎来新的重要契机。我高度重视中斯关系发展,愿同佩列格里尼当

选总统一道努力,深化两国传统友谊和政治互信,拓展共建“一带一路”合作及中国—中东欧国家合作,推动两国关系迈向更高水平,更好造福两国人民。

烟台市第七届创业大赛初赛启动报名 最高奖励10万元

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娟 通讯员 赵芳 柳斌)记者昨日从烟台市公共就业和人才服务中心了解到,烟台市第七届创业大赛初赛启动报名,最高可获10万元奖励。符合条件的项目可向注册地所在的公共就业和人才服务中心进行报名。

大赛采用“2+4”模式,2个主体赛包括先进制造、现代服务2个赛道,4个专项赛包括乡村振兴、银发经济、绿色经济和创业导师4个赛道。大赛对参赛项目有奖金和政策支持,在决赛中获得特等奖、一等奖、二等奖、三等奖的选手分别给予10万元、5万元、3万元、2万元的资金奖励。符合条件的项目将被优先推荐参加省级创业大赛和各类创业评选活动,符合条件的企业落实创业补贴和创业担保贷款相关政策,大赛还提供免费创业培训和辅导。

报名参赛项目应符合国家法律法规和国家产业政策,经营规范,社会信誉良好,无不良记录。往届全国大赛总决赛获奖项目,往届山东省大赛总决赛获奖、烟台市大赛总决赛获奖及获奖创业导师作为负责人的项目不能参加。

报名企业或机构,须2024年5月31日前在市场监督管理部门(民政部门)已登记注册且未满5年。

参赛项目具有创新性的技术、产品或经营服务模式,具有较强的成长潜力和带动就业潜能。

参赛项目应对本身技术和服务有合法使用权,不存在知识产权争议。

参赛项目的产品、经营属于同一参赛主体且独立运营。参赛者须为该项目的第一创始人或核心团队成员。

应位于烟台市。其中,乡村振兴赛道项目限于下辖乡镇农村的县域以内(包括市辖郊区、县级市、县)注册、生产与经营的创业实体。

报名参赛项目应符合国家法律法规和国家产业政策,经营规范,社会信誉良好,无不良记录。

往届全国大赛总决赛获奖项目,往届山东省大赛总决赛获奖、烟台市大赛总决赛获奖及获奖创业导师作为负责人的项目不能参加。

报名企业或机构,须2024年5月31日前在市场监督管理部门(民政部门)已登记注册且未满5年。

参赛项目具有创新性的技术、产品或经营服务模式,具有较强的成长潜力和带动就业潜能。

参赛项目应对本身技术和服务有合法使用权,不存在知识产权争议。

参赛项目的产品、经营属于同一参赛主体且独立运营。参赛者须为该项目的第一创始人或核心团队成员。

烟台七家单位获批 高价值专利培育中心

本报讯(YMG全媒体记者 逄苗 通讯员 魏愚)近日,烟台市市场监管局公布2023年度烟台市高价值专利培育中心名单。其中,烟台杰瑞石油装备技术有限公司等4家企业为一档“2023年度烟台市高价值专利培育中心”,毅康科技有限公司为二档“2023年度烟台市高价值专利培育中心”,冰轮环境技术股份有限公司等2家企业为三档“2023年度烟台市高价值专利培育中心”。

下一步,烟台市市场监管局将深入开展高价值专利培育工程,持续推进高价值专利培育中心建设,提升专利创造运用效能,夯实专利转化运用基础,持续深化高价值发明专利培育和布局,确保每万人高价值发明专利拥有量持续增长,力争提前完成烟台“十四五”纲要计划目标。

台构建现代产业体系提供了有力支撑。在培育中心建设期间,共新增战略新兴产业发明专利176件、新增申报技术领域的发明专利申请220件,充分发挥了高价值专利培育中心的示范效应,引领了相关产业领域创新主体的知识产权高质量创造。

下一步,烟台市市场监管局将深入开展高价值专利培育工程,持续推进高价值专利培育中心建设,提升专利创造运用效能,夯实专利转化运用基础,持续深化高价值发明专利培育和布局,确保每万人高价值发明专利拥有量持续增长,力争提前完成烟台“十四五”纲要计划目标。

无声呼救 有声守护

□ 姜春康

文明烟台,再次以实际行动彰显人文关怀:市120急救指挥中心针对听障人士的呼救难题,创新性地研发并上线了“烟台急救”听障人士呼救平台。

这一举措,无疑为无声世界中的生命呼救,打开了一扇全新的窗口。听障人士是社会大家庭中不可或缺的一员,但在紧急时刻,他们却因为听力、语言的障碍而难以顺畅地与急救中心沟通。这一困境,长久以来都困扰着听障群体及其家人,也考验着社会的应急响应机制。

通过微信小程序,听障人士可“一键报警”,这不仅解决了语言沟通的难题,更让急救

响应更加迅速、精准。这一平台的上线,不仅是对传统电话报警方式的有力补充,更是对特殊群体关爱与尊重的生动体现。

在信息化、智能化的今天,注重利用技术手段,让每一个人都能在紧急时刻得到及时的救援与帮助,善莫大焉。

烟台120听障呼救平台的上线,让我们看到了生命的尊严与价值,也让我们看到了社会文明的进步。

愿这样的创新之举越来越多,让每个人都能够在紧急时刻得到及时的救援与帮助,让生命的尊严与价值得到尊重与保障。

■责任编辑 谭利明/美术编辑 姜涛



一号呼叫 一线连通

12345政务服务热线为您提供优质服务



森林护我家 防火靠大家

烟台市森林防火灭火指挥部

莱山区总投资1895.93亿元的203个重点项目陆续开复工

高质量项目引领高质量发展

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 于丰源 杨振新 栾心怡 摄影报道)眼下正是项目建设大干快上的黄金时期,踏访莱山区各重点项目建设现场,处处可见热火朝天的场景:机器开足马力,车辆来回穿梭,工人紧张忙碌……在这片充满生机的土地上,建设者们奋跃而上,跑出事业发展的“加速度”。

项目建设是经济发展的动力和引擎,关乎城市发展质量和后劲的“关键变量”,也是城市稳增长、促发展、谋未来的“关键一招”。为确保重点项目建设顺利推进,莱山区迅速行动起来,为重点项目开复工建设“保驾护航”。总投资163.75亿元的9个省级重点项目、总投资462.48亿元的21个市级重点项目、总投资1895.93亿元的203个区级重点项目陆续开复工,彰显着莱山这片热土强劲的发展脉动,传递着莱山时不我待的发展决心和信心。

铆足劲,加满油,项目建设“踏春提速”。卫康动保项目是今年莱山区的6个省高质量发展项目之一,也是莱山区宠物产业的关键产业链项目。近日,记者在卫康动保项目建设现场看



到,建筑工人和机械设备正在按照项目既定进度加紧施工。建设方在去年完成1—3号主体施工的基础上,于年初启动了1号和2号厂房基础回填、钢结构搭建工作,目前这两项工程已进入尾声,3号厂房主体正准备进行外墙

装饰装修和屋面施工。年初开始,卫康动保项目方就积极调配施工人员和机械设备,全力以赴加快项目建设进度,预计今年10月底完成建设任务。项目投产后,将进一步丰富莱山区宠物产业链条,增强宠

物产业集群核心竞争力。“我们计划在近期启动二期工程,目标是做成一个机械化、自动化程度比较高、能耗比较低的绿色工厂,在保证产品质量的前提下降低能耗,改善员工的工作环境。”烟台卫康动保保健品有限公司副总经理刘冠军说。

卫康动保项目的顺利推进,是莱山区今年以来全力以赴抓大项目、抓好项目的一个缩影。和往年有所不同的是,今年莱山区将更加突出抓好产业园区,以产业园区聚项目、兴产业、强动能。

以产业园区为引擎,以特色产业为抓手,莱山区项目建设正持续升温。今年,莱山区将以建设烟台“3060”创新区为引领,坚持骨干企业领建专业园区和招引大商强企建设特色园区“双轮驱动”。其中,中集“零碳”智造产业园完成一期建设,重点引入海工装备、船舶配件、控制系统等上下游配套企业集聚发展。抢抓国家打造商业航天、低空经济等战略性新兴产业机遇,整合莱山机场资源,发展航空维修、航空物流、航空科普、航天农业等相关产业,打造烟台首个航空维修产业基地。发挥中国电

国家安全 人人有责

本报讯(YMG全媒体记者 盖鹏)今年4月15日是全国第九个全民国家安全教育日。13日上午,烟台市委办公室联合黄渤海新区工委、市国家安全局等单位在黄渤海新区福莱山公园举办了烟台市全民国家安全教育主题宣传周启动仪式暨黄渤海新区“4·15”全民国家安全教育日活动。

2024年是习近平总书记提出总体国家安全观10周年。本次活动以“总体国家安全观 创新引领10周年”为主题,旨在深入贯彻落实总体国家安全观,进一步增强广大干部群众全民国家安全意识和素养。此次活动,通过主题展览、文艺展演、应急演练等群众喜闻乐见的方式,“面对面、零距离、互动式”立体化宣传国家安全,吸引了广大群众积极参与。现场群众纷纷表示,国家安全人人有责,每个人都应该肩负起维护国家安全的责任。



在烟台市全民国家安全教育主题宣传周启动仪式现场,市民参观消防救援装备。YMG全媒体记者 唐克 摄

省生态环境保护督察在烟台

省第二生态环境保护督察组组长崔建海到黄渤海新区、芝罘区督导调研

本报讯(YMG全媒体记者)4月13日,省第二生态环境保护督察组组长崔建海到黄渤海新区、芝罘区开展督导调研,烟台市副市长李金涛陪同。

在黄渤海新区,崔建海一行实地查看了万华化学—河海综合智慧能源项目,听取企业负责人关于项目进展及下步规划、供热能力、技术攻关、节能减排等情况汇报,现场查看企业生产调度中心,了解工业余热规模化利用技术前景和环境效益。崔建海指出,要深入贯彻落实习近平总书记关于推进北方地区冬季清洁取暖的重要指示精神,推动工业余热供暖向更大范

围覆盖,打造清洁供暖示范样板。

随后,崔建海一行来到芝罘区奇山街道上夼西路130号楼,查看群众举报建筑垃圾异味问题整改现场,并随机走访周边居民,听取群众对问题整改的意见建议,督促有关责任单位加强建筑垃圾清运处置,要求当日内必须完成清理。崔建海强调,要高度重视群众反映的生态环境问题,第一时间组织力量开展现场核查、现场整改,以本次省级生态环境保护督察为契机,推动解决群众身边的突出生态环境问题,为持续深入打好污染防治攻坚战、推动高质量发展提供坚强保障。

省第二生态环境保护督察组向我市转办信访举报件情况(第三批)

本报讯(YMG全媒体记者)4月13日,我市接到省第二生态环境保护督察组转办的第3批信访件,共计94件,其中,涉及大气污染问题34个,水污染问题29个,固废污染问题15个,噪声污染问题1个,生态问题7个,海洋污染问题1个,其他污染问题7个;涉及13个区市,分别是芝罘区15件、莱阳市13件、龙口市11件、莱州市

10件、海阳市10件、招远市8件、牟平区6件、莱山区5件、黄渤海新区5件、福山区3件、高新区3件、蓬莱区3件、栖霞市2件。

当日,上述信访件已全部交办各有关区市党委政府、有关部门,要求5日内向协调联络组反馈调查处理情况。按照省生态环境保护督察要求,整改和落实情况将自第8日起向社会公开并上报督察组。